

Año V.—Núm. 1.483
LEON
Fundado, 20 septiembre de 1941
25 CENTIMOS



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y
Talleres: Avenida de José An-
tonio Primo de Rivera, 1
Teléfonos: 1963 y 1965

KIEV, OCUPADA Alemania,

También ha sido conquistada Poltava, a 120 kilómetros de Kharkow

OCUPACION DE POL-
TAVA
Cuartel General del
Führer, 19; (Urgente).--
El alto mando de las fuer-

La Llamada Semanal de hoy

Esta tarde, a las 8 en
punto, tendrá lugar en
el Cine Azul, la se-
gunda llamada sema-
nal de la Falange. La
comisna correspondien-
te a la presente semana
será dada por el Jefe
Provincial y Goberna-
dor Civil, camarada
Narciso Peralés He-
rero.

Notas del Gobierno Civil y la Jefatura Provincial

Dado el trabajo abru-
mador que pesa sobre
este Gobierno Civil, des-
de el próximo día 23
quedan reducidos los
días de visita a este
Centro Oficial a los
Martes, Jueves y Sáb-
ados, desde las 10 horas
hasta las 14.
Lo que se hace públi-
co para general conoci-
miento.

xxx
Este Gobierno Civil
pone en conocimiento
de todos los Alcaldes de
la provincia, que a par-
tir del día 23 los días de
visita al Excmo. Sr. Go-
bernador Civil, serán
únicamente los martes,
jueves y sábados, desde
las 10 a las 14 horas.
Lo que se advierte, a
todos los Alcaldes, para
evitar las molestias que
podría originarles el
reconocimiento de esta
norma.

xxx
Esta Jefatura pone en
conocimiento de todos
los camaradas, que las
visitas al Jefe Provin-
cial se verificarán sola-
mente los Lunes, Miér-
coles y Viernes de cada
semana, desde las 17 a
las 21 horas.
Quedan exentos de es-
ta orden únicamente los
delegados de los distin-
tos Servicios.

Cuartel General del Führer, 19; (Urgente).--El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica la ocupación de Kiev en el siguiente comunicado extraordinario:

"Las operaciones de cerco señaladas en el parte extraordinario de esta tarde, comprendían el ataque contra Kiev, la capital de Ucrania. Las tropas alemanas, después de romper audazmente las fortificaciones poderosamente organizadas de la orilla oeste del Dnieper, han penetrado en la ciudad. Desde esta mañana, la bandera alemana ondea en la ciudad".--EFE.

zas armadas alemanas, co-
munica:

"Las tropas alemanas, que después de pasar el Dnieper en las inmediaciones de Kremenchug prosiguieron su avance en dirección nordeste, han ocupado la ciudad de Poltava, a 120 kilómetros al noroeste de Kharkow".--EFE.

LONDRES RECONOCE EL AVANCE ALEMÁN

Londres, 19.--Un comunicado de radio Londres procedente de Moscú, reconoce que los alemanes se encuentran en las puertas de Kiev y que han penetrado en los últimos días en la periferia de la ciudad, donde se desarrollan intensos combates. --EFE.

CONSECUENCIAS MUY GRAVES PARA INGLA- TERRA

Londres, 19.--El primer lord del Almirantazgo ha pronunciado un discurso al terminar un banquete, en el que se ha pronunciado contra los optimismos exagerados, "sobre todo en estos momentos".

Ha declarado Alexander que Inglaterra sigue con todo interés las oscilaciones en la resistencia ofrecida por su aliado bolchevique, así como las consecuencias de la terrible batalla que se desarrolla en el Este, y que pudieran ser muy graves para Inglaterra. --EFE.

AVIONES ROJOS DE- RIBADOS

Bucarest, 19.--Nueve aviones soviéticos han sido derribados por los cazas del ejército rumano y otros nueve en combate sobre Odesa. --EFE.

35 aviones ingleses derribados

Berlín, 19.--Treinta y cinco aparatos de bombardeo y caza han perdido las RAF durante las últimas cuarenta y ocho horas sobre el Canal de la Mancha en la zona ocupada, según se anuncia como complemento al parte de guerra. --EFE.

LOS FINLANDESES OCUPAN RUKA- YERVI

Helsinki, 19.--Continuando el avance iniciado hace algunas semanas en el sector central, las tropas finlandesas han ocupado Rukayervi, centro fortificado de gran importancia, situado a más de 150 kilómetros al este de la vieja frontera.

La ocupación se realizó después de encarnizados combates y los finlandeses capturaron numerosos prisioneros, entre ellos varios jefes y oficiales. También se apoderaron de un importante botín de guerra, armas, material y víveres. --EFE.

La defensa de San Petersburgo es un suicidio colectivo

STALIN CONDENA A MUERTE A MILLONES DE SERES

Berlín, 19. Comentando la proclama del comité de defensa de San Petersburgo, "Voelkischer Beobachter" dice que es el suicidio colectivo ordenado a millones de habitantes. "La defensa de San Petersburgo sería un crimen que sobrepasaría al cometido en Varsovia. Más, he aquí que Stalin se descubre una vez más como el hombre que a sangre fría es capaz de asesinar a millones de seres." EFE.

ACTIVIDAD DE LA AVIA- CION FINLANDESA

Helsinki, 19.--Con carácter oficial se anuncia que la aviación finlandesa ha continuado su acostumbrada actividad contra los objetivos militares y los intentos de contraataque de las fuerzas soviéticas en el istmo de Carelia. Diez aviones rojos han sido derribados en combates aéreos por los cazas finlandeses. --EFE.

pese a las operaciones, del Este,
dispone de fuerzas para invadir
Inglaterra

Declara el Ministro de la Guerra británico

Londres, 19.--El ministro de la Guerra, Margesson, ha publicado un artículo en el diario británico de la noche "Star", con el título de "Invasión".

Margesson opina que es imprescindible que Inglaterra tome medidas oportunas en previsión de una invasión, a pesar de la existencia de duros combates en el frente Oriental, "pues Hitler no posee sólo un gran ejército que haya

enviado al frente oriental, sino que en Occidente tiene efectivos suficientes para atacarnos en cualquier momento". Es preciso, manifiesta, que los ingleses se den claramente cuenta de que el Cabo Grijs Nez se encuentra tan sólo a siete minutos de vuelo de Inglaterra y a hora y media de navegación. "Existe el peligro de invasión casi instantánea, dice, pues no hay que pensar que porque el Mando alemán se haya llevado muchos bombarderos a Oriente, no le queda un número más que suficiente para actuar con carácter decisivo en el espacio de las Islas Británicas".

Se extiende en consideraciones sobre las fuerzas que Inglaterra necesita para estar siempre prevista contra una invasión y asegura a sus lectores que tendrán siempre dispuestos los contingentes necesarios no en número menor al preciso, ni tampoco superior, pues "las fuerzas que podrían estar de sobra en la Gran Bretaña han sido colocadas en puntos donde en las próximas semanas les veréis actuar en manifiestas de una gran envergadura". --EFE.

Japón no permanecerá indiferente

—OOO—

Tokio, 19.--El portavoz del Ministerio del Interior ha declarado hoy en la conferencia de prensa extranjera que el Japón no puede permanecer indiferente a los transportes que efectúan en vías de cualquier nacionalidad que sean, de petróleo o material de guerra a Vladivostock. --EFE.

LAS VERDADERAS IN- TENCIONES ANGLO- SOVIETICAS EN EL IRAN

Berlín, 19.--Los periódicos alemanes comentan la ocupación de Teherán por las fuerzas anglo-soviéticas y señalan como estos países se ingieren en los asuntos interiores del Irán, Inglaterra provocando incidentes y revueltas en su zona y los bolcheviques soviétizando las regiones que ocupan con el propósito indudable de no devolver lo que se han apropiado. --EFE.

GENERALES FRAN- CESES, MASONES

Vichy, 19.--Ocho generales franceses han sido pasados a la reserva por haber pertenecido a las logias masonicas. La misma sanción ha sido dictada contra el intendente general Aubourg. --EFE.

DIFICIL SITUACION EN LA SOMALIA FRANCESA

Vichy, 19.--La situación en la Somalia francesa es cada vez más difícil, según informaciones de radio Djibouti. La cifra de enfermos y muertos aumenta pavorosamente. --EFE.

BARCOS BRITANICOS HUNDIDOS

Berlín, 19.--Un mercante británico de seis mil toneladas ha sido hundido por los aviones alemanes la pasada noche, a 50 kilómetros al oeste de las islas Perce.

Otro barco, alcanzado por bombas de más grueso calibre, hizo explosión varias veces y se inclinó de banda. Finalmente, un barco petrolero inglés resultó brevemente averiado al ser alcanzado por las armas de a bordo de un avión alemán. --EFE.

Frente de Juventudes

NOTICIARIO

Cadetes y flechas han empezado los entrenamientos de varios deportes, para jugar próximamente campeonatos provinciales y locales.

Han dado comienzo también los ejercicios de educación física y premilitar. Tienen lugar los domingos, a las once.

A estos ejercicios tienen que asistir obligatoriamente todos los camaradas, así como los camaradas que estudian séptimo curso, por estar encuadrados en la Sección de Flechas.

Próximamente en todos los centros y escuelas nacionales recibirán los alumnos la educación física y premilitar del Frente de Juventudes.

Cadetes y flechas asisten al cuartel de Juventudes, para hacerse los hombres sanos y fuertes que necesita España. Tú, camarada, que sigues aún despistado mírate en el espejo de estos cadetes y flechas y encuádrate en el Frente de Juventudes.

Han llegado a esta Delegación provincial algunos camaradas con deseos de saber si ellos han de asistir al cuartel de Juventudes.

Esta Delegación pone en conocimiento de todos los afiliados que desde el primer curso al séptimo inclusive, en los centros docentes, tienen obligación de presentarse los domingos a las once para su encuadramiento, así como para recibir la educación física y premilitar.

Esta Delegación provincial pone en conocimiento de aquellos camaradas que por indisciplina fueron expulsados de la O. J. que pasen por estas oficinas para aclarar su situación.

SECCION FEMENINA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Hoy, domingo, se presentarán todas las flechas, flechas azules y margaritas, en el Jardín de San Francisco, a las ocho y media para asistir a la Santa Misa.

A LOS AFILIADOS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados que desde el día 21 dará comienzo en el cuartel el nuevo horario.

Los sábados, de cuatro a seis, se celebrarán las "Tardes de Enseñanza" cuya asistencia es obligatoria para todos los camaradas afiliados.

Los domingos, desde las once en punto de la mañana, se llevarán a cabo todas las prácticas de deportes y educación física en el campo de deportes.

BRASA

es el mejor lápiz del mundo

TURNO DE FARMACIAS

Turno de una a tres del día 15 a fin de semana:

Sr. Mazo, Plaza del Conde.
Sr. Vega Flórez, Padre Isla.

Turno de la noche durante toda la semana:

Sr. Barthe, Platerías.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DE INTERES PARA TODOS LOS AYUNTAMIENTOS Y ESPECIAL PARA SAN ANDRES, ARMUNIA, VILLAQUILAMBRE Y VEGA DE ANFANZONES

Se pone en conocimiento del público en general y en especial perteneciente a estos Ayuntamientos limítrofes a esta capital, que actualmente tengan la cartilla de racionamiento para ser suministrados en ésta, que en el plazo de QUINCE DIAS, procederán a solicitar la hoja correspondiente en León y darse de alta en sus respectivos municipios.

Se hace observar que para este plazo se procederá a efectuar inspecciones por agentes de esta Delegación, advirtiéndose que todo aquel que no haya cumplido esta orden será sancionado.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. León, 18 de septiembre de 1941.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio.



Bote de hoja de lata. 80 ctms.
Paquete de medio kilo. 2 ptas.
Estuche cartón. 30 ctms.
Frasco lujo. 2 ptas

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 19 de Septiembre de 1941.

Premio de 25 pesetas, número 28 y premiados con 2,50 los que siguen: 128, 228, 328, 428, 528, 628, 728, 828, 928.

LICENCIAS DE GAZA Y PESCA

Se las obtendrá rápidamente

AGENCIA DE NEGOCIOS

SOTO-Santa Nonia.
León

Carletera

de espectáculos, para hoy sábado 20 septiembre de 1941:

CINE MARI

Palacio del Cinema Refrigerado

Sesiones a las 7,30 tarde y 10,15 noche:

Grandes estrenos en español. ACTUALIDADES UFA SEMANAL, últimas notas de la Guerra en Rusia y MARGA RITA ARMANDO Y SU PADRE, el éxito de Jardiel Poncela.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las 7,30 tarde y 10,15 noche:

Enorme éxito español: EL NACIMIENTO DE SALOME. Producción de gran espectacularidad, por Conchita Montenegro.

Boletín Informativo del S. E. M.

Escuelas vacantes para proveer en consortes, publicadas en el Boletín Oficial del 18 del corriente.

MAESTRAS

Albires, Alcoba de la Ribera, Algadefe, Alija de los Melones, Ambasaguas de Curueño, Andaraso, Ardconcino, Astorga (1), La Bañeza (1), Barrio de la Tercia, Bembibre, Turón, Busdongo, Bustos, Cabrera, Almanza, Cacabelos, Calzada de Coto, Campo Cármenes, Candanedo, Boñar, Carracedo del Monasterio, Castrillo del Monte, Castrillo de las Piedras, Castroalbón, Ceadilla, Páramo, Cillanueva, Cirujales, Cistierna (L), Cuadros, Cubillas de Rueda, Espanillo, Fontún, Gallegos, Cuareño, Grajal de Campos, Grajal de la Ribera, Herrerías, Huerga del Río, Lago de Babia, León (1), Lucillo, Matadón de los Oteros, Matallana de Torio, Molinaferrera, Nava de los Oteros, Nogarejas, Olleros de Sabero, Pajaros de los Oteros, Peradilla, Puente Almúhey, Quilós, Quintana Fuseros, Rabanal Viejo, Riego de la Vega, Ribaseca, La Robla (1), Sabero, Sacda, San Cipriano del Condado, San Cristóbal de la Polantera, San Emiliano, San Félix de Orbigo, San Justo de la Vega, San Martín Cueva, San Martín Torres, San Pedro de Pegas, San Román de los Caballeros, Santa Colomba de la Vega, Santa Elena Jamúz, Santa Lucía Gordón, Sardonedo, Sena, Sobrado, Sogillo Páramo, Sorribos de Alba, Soto de la Vega, Tabuyo del Mon-

te, Torre de Santa María, Trobajo del Carcedo, bueno, Valdespino Cerro, doré, Valencia de Arriba, (1), Valtuille de Arriba, verde Sierra, Veguellina, Paradasca, Vellilla de la na, Verdugo, La Vid, cha, Villafalé, Villanueva del Carrero, nueva del Condado, Villar, Mazarife, Villarino Castañal, y Voces.

AVISO.—Los afiliados a S. E. M., aspirantes a propietarios, pueden en los recibos de las cuotas se hallan en poder de los bilitados respectivos hasta final del mes corriente.

La señorita MARIA DE NIEVES FLECHA REDONDO, ha fallecido en Villariel (León) el día 18 de Septiembre de 1941, a los 15 años de edad, habiendo recibido Santos Sacramentos y la dicción Apostólica. (D. E. M.)

Sus afligidos padres, D. Alejo Flecha (Secretario Ayuntamiento de Villariel y doña María Redondo, manos, doña Esther, D. Alejo (Alférez de Infantería), D. Gonzalo (Teniente de fantería del Regimiento Montaña núm. 31), y D. los Flecha Redondo; sus nos políticos, D. José G. (Médico de Villaturiel) y D. Juanita Valderrama, primos y demás familia, suplican a V. encomendar su alma a Dios y asistir Exequias y Misa de Fianza que tendrán lugar hoy, día 20 del corriente a las 10 de la mañana en la parroquia de Villariel, acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de Villariel. Jefes lo que le quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Villariel; El duelo se despide en el cementerio "El Servicio men". Avda. del P. Isla, teléfono 1640.

HISPADERMA

Sarna, Picor, Granos

SEBASTIAN HERMANO MEDICO-DENTISTA (Hijo)

Avenida del General Sanjurjo núm. 16. 2º izquierda (Al lado del Cine Avenida).—Consulta Horas de 10 a 1 y de 4 a 8.

Academia Politécnica

RUA, 26; 2º. TELEFONO, 1908.—LEON SECCION EXCLUSIVA para señoritas en Alcazar de León, 16; pral. Abierta la matrícula para el próximo curso. Para informes dirigirse al Director. Rua, 26; 2º.

BARAZUL

El local con las instalaciones más modernas. Excelente repostería. Ricc café expreso todo género de marca. Restaurant con amplios comedores Bodas y Bautizos. Servicio fino y esmerado en el Restaurant AZUL. Teléfono 1605. Concierto diario por la noche. EGASA

Academia Interna Femenino

(INSTITUCION TERESIANA) DAOIZ Y VELARDE, 9.—LEON

Las alumnas que tengan asignaturas pendientes examen, verificarán las pruebas del 22 al 26 de Septiembre.

Las pruebas para el ingreso se efectuarán el 21 del corriente a las once de la mañana. Queda abierta la matrícula para el curso de Septiembre durante todo el mes de Septiembre. Las que deseen matricularse deberán cubrir un impreso que se les facilitará en la portería del Colegio, devolviendo entregada misma el libro de calificación escolar.

COLEGIO LEONES

OFICIALMENTE RECONOCIDO.—SECCION INDEPENDIENTE PARA ALUMNAS

Cuadro completo de profesores entre los que figuran Licenciados. Internado limitado.

Los exámenes de ingreso en la Enseñanza Media y de asignaturas pendientes se verificarán en los días señalados en el tablón de anuncios del Colegio.

Continúa abierta la matrícula hasta el día 30 de Septiembre, comenzando las clases el día 2 del próximo Octubre.

Maderas, Tableros

... Hijos de Emilio Cervigón Carreras ... TIENE EL GUSTO DE ANUNCIAR SU NUEVA SUCURSAL, APARTADERO CERVIGON (Antes Canseco). Estación de Clasificación.

CASA CENTRAL: LA CORUNA, Socorro, 10 al 26.
SUCURSAL EN MADRID, PASEO ACACIAS, 67.

Academia de San Isidoro

RUA, 45; SEGUNDO Director Dr. GEMINIANO ASENSIO Secretario: D. JOSE ROJAS.

CINCO PROFESORES LICENCIADOS

Queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro durante todo el mes de Septiembre, dando comienzo las clases el día 2 de octubre.

HORAS: De 12 a 1 y media y de 4 a 7.

Gestora España

2.100 plazas para obreros en la Sección de Vías y Obras de la Compañía del Norte. Concurso restringido. Edad de 18 a 35 años. Preferencia para Caballeros Mutilados, ex-combatientes y ex-cautivos. Para informes concretos y documentación dirigirse a la GESTORA ESPAÑA.

RAMIRO BALBUENA. 9. Teléfono 16-53.—LEON

Agencia REYERO

Ed. 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias Certificadas penales y Planos; Licencias de Caza Pesca y Montes etc., etc.

COMPRA Y VENTA DE CASAS

Madrid, 20 septiembre de 1931

ayer se inauguró el Concurso Ganado vacuno Regional de Ganados

MAGNIFICO EXPONENTE DE LA RIQUEZA GANADERA EN NUESTRA PROVINCIA

Conforme hemos venido anunciando días pasados, ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar la inauguración oficial del Concurso Regional de Ganados que durante los días 19, 20 y 21 se celebrará en nuestra ciudad.

El subvencionado y patrocinado este Concurso por la Diputación Provincial de León, las Juntas Provinciales de Fomento Pecuario de Zamora, Salamanca, Palencia y León, la cooperación de la Excmo. Ayuntam. de León, Excmo. Ayuntamiento de esta capital, Servicio Oficial de la Cría Caballar, Consejo Leonés de Estudios Económicos y Sociales, Cámara Superior de Veterinarios, Cámara Oficial Agrícola y Colegio Oficial de Veterinarios de León.

LA PRESIDENCIA

Desde la tribuna del Jurado presidieron el acto el Sr. Gobernador Militar de la Plaza; el Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Narceiso Perales Hevia, a quien inaplazablemente asistieron el Coronel Regimiento de Montaña n.º 31, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; el Sr. Obispo de León y varios señores Teniente Coronel Jefe del Depósito de Sementales; Jefe del Servicio Provincial de Ganadería; Director de la Estación Regional Pecuaría; Inspector Provincial de Sanidad; Ingeniero Jefe de Servicio Agronómico; Presidente y vocales de la Junta Provincial de Fomento Pecuario; Secretario de la Cámara Agrícola; representantes de la Escuela Superior de Veterinaria y de otros Centros de Enseñanza, así como organismos y entidades.

Desde el micrófono instalado en la tribuna presidencial, el Sr. Gobernador Provincial pronunció las siguientes palabras:

Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia; Señores Representantes de las Juntas Provinciales de Zamora, Salamanca y Palencia; Autoridades y Ganaderos.

La Junta Provincial de Fomento Pecuario ha organizado este Concurso Regional, el cual ha sido patrocinado por la Dirección General de Ganadería y Organismos Oficiales de las Provincias que toman parte en este Certamen. Aunque sea con la brevedad que en estos momentos, me da a decir lo que son los concursos de ganados y el interés del Estado y los Organismos provinciales persiguen organizar estos actos.

No se trata, como pudiera creerse por alguien, de espectáculos públicos que sirvan para entretenimiento de los forasteros; los Concursos de ganados tienen como aspiración fundamental, contribuir a la conservación y mejora de la ganadería nacional, base de la economía y bienestar de muchos pueblos españoles.

En estos Concursos, a los que deben asistir todas las personas amantes del progreso de nuestra región, se pone de relieve la importancia económica de la ganadería y en este aspecto el Antiguo Reino de León y más concretamente nuestra Provincia, ocupen lugar preferente en nuestra Patria.

Es necesario que todos los leoneses piensen ante esta manifestación ganadera, en la importancia de esta riqueza Provincial y nacional, ya que de nuestra ganadería obtenemos la carne, la leche, los huevos, el trabajo agrícola e industrial, el estiércol, la lana, los cueros y las pieles que el hombre necesita de una manera insustituible en su vida de progreso colectivo.

Pues no solo ha de lograrse en estos concursos de participar en el gran público el entusiasmo por estos problemas de interés nacional.

Los Concursos de ganados sirven para que los ganaderos, técnicos y Autoridades, pensando solamente en los supremos intereses de la Patria, estudiemos los problemas planteados, aportemos las posibles soluciones y llevemos al medio rural la fórmula para conseguir los defectos y errores de nuestras explotaciones ganaderas, contribuyendo en esta forma al perfeccionamiento de estos hermosos ejemplares que contempláis, que en definitiva no son otra cosa más que máquinas de transformación de productos vegetales en carne, leche o trabajo.

En nombre de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y en el mío propio, os expresamos nuestra gratitud a todos los que habéis asistido a este Certamen, y muy particularmente a los Jefes de los Depósitos de Sementales y de la Estación Pecuaría Regional, a los ganaderos que dando pruebas de su entusiasmo y de su patriotismo se han impuesto grandes sacrificios para contribuir al éxito de esta Exposición.

He aquí expuesta la verdadera finalidad de estos Certámenes y a eso venimos a este acto; premiar los mejores ejemplares, aconsejar y orientar a los ganaderos para mejorar en calidad y cantidad nuestro patrimonio ganadero, esta es la labor que nos proponemos las Autoridades y Veterinarios que este año iniciamos esta labor de fomento pecuario, que solo será fructífera si cuenta con el apoyo y entusiasmo de todos los buenos leoneses.

GANADEROS: ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Seguidamente el Presidente de la Excmo. Diputación, camarada Iglesias, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, declaró inaugurado el Concurso.

Las autoridades y representaciones recorrieron después los distintos pabellones de la Exposición, haciendo grandes elogios de su instalación, y admirando los magníficos lotes presentados al Certamen.

El espacio de que disponemos no nos permite reseñar hoy, lote por lote, todos los presentados. Nos limitamos, pues, a consignar que la afluencia de ganaderos ha sido muy numerosa, estando muy bien representadas todas las comarcas de nuestra provincia.

Como cifras globales aproximadas, pueden darse las siguientes:

Caballar	85
Asnal	33
Vacuno	225
Yuntas de bueyes y vacas	10
Ganado para el rendimiento de leche	10
Lotes de ganado lanar	34
Lotes de ganado cabrío	14
Cerdos	20
Lotes de aves	3
Pares de conejos	3
Establos	1
Perros de ganado	4
Industrias derivadas	6

Merecen especial mención, los pabellones instalados por el 7.º Depósito de Sementales, en sus dos secciones, de tiro y silla.

Y los instalados por la Estación Pecuaría Regional, Cámara Oficial Agrícola y "Cuajos Ferral".

BRASA.

No es el único láriz, pero es el único bueno.

Ante los lotes de ganado vacuno expuestos en el Concurso, creemos oportuno hacer algunas consideraciones a fin de orientar el interesantísimo problema de la mejora ganadera de nuestro rebaño bovino.

De acuerdo con el programa del Certamen Regional, han asistido bellos ejemplares de las razas Holandesas, Parda de Suiza (Schwytz) y Leonesa. A pesar de nuestro entusiasmo por todo lo típicamente leonés, hemos de reconocer que los mejores ejemplares presentados en especie bovina, corresponden a las razas, extranjeras.

Ante esta triste realidad que hemos de aceptar por imperativo de justicia, cabe preguntarse: ¿por qué nuestras vacas leonesas que tuvieron fama como mantequeras, no constituyen una Raza selecta? La contestación es muy fácil; la falta de una selección metódica orientada hacia una mejora en la producción lechera; la introducción de sementales exóticos por ganaderos caprichosos con aspiraciones de zootécnicos; la carencia de orientación y estímulo por parte del Estado; la falta del Servicio de Comprolación del Rendimiento y el Libro genealógico base de toda mejora permanente, son razones más que suficientes para explicar nuestra actual situación.

Hemos de consignar porque es de justicia, que en el

ganado de raza leonesa expuesto en el Concurso, hay ejemplares tan hermosos como el Toro de Riaño y Vacas de Villablino, Lilo, Murias y otros pueblos de Montaña, tan mantequeras como las buenas de otros tiempos. La veidat de la situación actual es que nuestros entusiastas ganaderos han seleccionado lo mejor de lo poco que se conserva en estado de "aparente pureza de raza" y lo han presentado en este espléndido Certamen donde aún podemos admirar algunos ejemplares de nuestra vaca leonesa.

Ante esta situación ¿qué rumbo tomar para evitar este estado de anarquía en nuestro ganado bovino? El problema no tiene más que una solución a base de "imponer" la mejora ganadera: 1.ª selección del ganado leonés y mejora "si existe alguna zona" donde aún se conserva la Raza pura. 2.ª en las zonas de montaña de buenos pastos, cruzamiento con Sementales Schwytz "puros" para ir a sustituir nuestra raza por la suiza que tiene una buena producción en leche y carne.

Los lotes de holandeses y suizos son de buena calidad y entre ellos hay bellos ejemplares cuya producción lechera les acredita como selectos en su raza.

S. Ovejero del Agua (Veterinario)

ACTUA EL JURADO

Por la tarde el Jurado de cada Sección comenzó sus actuaciones, suspendiéndolas a última hora.

VISITA A LA ESTACION PECUARIA

A las seis y media las autoridades se trasladaron a la Estación Pecuaría Regional, donde visitaron las diversas instalaciones.

Hoy, a las cinco de la tarde, visitarán el 7.º Depósito de Sementales.

DESFILE DE PUBLICO

Durante toda la tarde numeroso público visitó el recinto de la Exposición, haciendo de ellas unánimes elogios.

GALLIOL

Evita enfermedades aves. Farmacias, Droguerías. Laboratorio González Cuevas. Logroño.

NOTICIARIO DEL CONCURSO

La Junta Provincial de Fomento Pecuario hace saber a los ganaderos asistentes al Concurso Regional, deben presentarse con sus ganados a las nueve en punto de la mañana en el Recinto de este Certamen.

CONFERENCIAS SOBRE GANADERIA

Hoy, a las doce de la mañana, en el recinto del Concurso de Ganados, el Veterinario Director de la Estación Pecuaría Regional de León, D. Esbran Ballesteros, pronunciará una conferencia para ganaderos sobre "Los reproductores en Ganadería".

El domingo, 21, a las once de la mañana, en el salón de conferencias del Instituto de Seguros de Enseñanza, el Veterinario Director del Instituto de Biología Animal don Pedro Carda, hablará sobre "Autarquía Pecuaría".

La entrada a dichas conferencias será pública.

El Sr. Prieto y don Francisco Lorenzo, respectivamente.

Ha ofrecido un premio de 750 pesetas para una vaca de gran rendimiento mantequero "Mantequeras Lorenzana".

PERCULLES

DOLORES GOLPES
CONFUSIONES REUMA
EMBRÓGACION

MATZEL POTOP

Fin justo de todas las Islas

Por A. Fraguas Saavedra

En la isla de Creta, única isla que en todos los siglos, supo escapar al terrible destino de su incorporación al mundo. Amaba al mar y adoraba sus secretos: sabía navegar y sus naves llevaban a muchas islas los destellos maravillosos de su cultura, de su religión y de su arte. Pero un día ese mismo mar que había sido siempre tan sólo camino de ida y de regreso, fué también camino de acceso. Y la isla más continental de todas las edades porque contenía más valores y contaba con tantos recursos como pudieron contar más tarde los continentes, pasó a ser lo que era ya en rigor de humanidad: un elemento más en la órbita inexcusable de todos los hombres o de una mayor parte de ellos.

Cuando hoy, vemos despertar otra vez en el mundo aquel anhelo primitivo y constante de incorporar islas a la tierra firme, no podemos entristecernos. Es posible que mirando hacia muy atrás, hacia Creta justamente, cuando ella significaba mucho más que una isla, nos azote un poco la pena de que tanta grandeza y tanta belleza se hayan dispersado. Pero cuando las demás islas se nos presentan actualmente como objeto de anexión o de conquista, como sujetos de atadura a la tierra firme, no pueden azotarnos ni la tristeza, ni el dolor, ni siquiera la inquietud por su suerte. Porque si Creta, hace miles de años, era una isla capaz de dar a los pueblos algo realmente elevado como lo es en todos los tiempos una cultura.

¿Qué símbolos o que bases o que principios culturales se derrumban si las tierras firmes atan hoy con ligaduras de conquista a todas las islas que pueblan los mares del mundo? No conocemos, quizá porque no han querido mostrarlo, nada auténticamente grande ante el caminar de la humanidad, que se halle rodeado de agua por todas partes. Conocemos, (eso si nos lo han dejado conocer), islas en tierra firme amparadas por banderas que surcan las rutas de los únicos mercaderes que tienen facultades para regular a su capricho las leyes del ofrecer y del demandar; conocemos islas en tierra firme que sirven indistintamente para quebrantar una soberanía o para que unos barcos determinados puedan carbonear y llevar contrabando; conocemos, en fin, islas que, ya sea en tierra firme o en mar libre, no pasan hoy ni pasaron nunca de ser escollos estratégicamente colocados para que los hombres que no gozan del derecho a ser tenidos por señores, caigan de bruces al primer intento de caminar con la frente erguida.

¿Quién se atreve a justificar la menor manifestación de tristeza ante la perspectiva de que todas las islas del mundo sean nuevamente amarradas a las tierras firmes de los Continentes?... Quién se siente miserable hasta el punto de considerar licita la existencia de islas en tierra firme?...

Seamos cuerdos una vez siquiera en toda nuestra vida. Si nuestros destinos grandes miran al mar si nuestro futuro de potencia respetable quiere naves, necesita quillas y rutas que hablen castellano y si España aspira otra vez a llevar su bandera por todos los mares, las islas a la deriva, las islas, de tierra y de mar sin posición política y geográfica determinada y concreta, son escollos inmensos que impiden bogar. Recemos, por tanto, si nuestra esperanza es sincera, para que todas las islas que existen en la redondez de la tierra--islas de tierra y de mar--sean un día amarradas con cables de acero a las tierras firmes de los continentes.

VIEJA RECETA MOSCOVITA

(Servicio especial TRANSOCEAN)

Berlín.—Pocos días después de concertado el pacto entre Inglaterra y la Unión Soviética, el "Times" escribía que Inglaterra, por medio de este pacto, adquiría un valioso aliado a espaldas del enemigo, esto es, los grupos comunistas de la oposición en los diferentes países de la Europa continental. Con ello, el periódico careaba un plan cuya realización presenciáramos estos días.

En diversos Estados europeos puede comprobarse en los últimos tiempos un notable aumento de las actividades comunistas. Moscú se esfuerza especialmente en agitar Bulgaria, Estado neutral, completamente al margen de la guerra. Sofía se ha visto obligada a protestar en Moscú contra las actividades subversivas de los círculos ruso-soviéticos.

El hecho de que los soviets hayan elegido precisamente a la Bulgaria neutral

como escenario de sus actividades subversivas, tiene en la vecindad de este país un motivo de concentración de tropas alemanas e italianas en territorio búlgaro, está destinada a intranquilizar a Turquía y con ello se trata de ganarla más fácilmente para la causa anglo-soviética.

De todos modos, hasta el momento, la desorganización política realista turca, que además tiene ante sí el instructivo ejemplo de Irán, no ha dejado fructificar estos esfuerzos.

Por otro lado, las actividades comunistas en Francia y Noruega se han intensificado notablemente, pudiendo verse en esta intensificación de los esfuerzos soviéticos el deseo de lograr hacer inseguros para las tropas alemanas a los países que ya por motivos geográficos serán muy importantes en la lucha final contra Inglaterra. En Noruega, las medidas severas emprendidas de las autoridades alemanas, han puesto fin al agitar comunista. En Francia, las tropas alemanas ocupadas se han visto obligadas a adoptar energéticas medidas que parecían tanto más necesarias cuanto que es aquí donde los agitadores comunistas pueden contar, por lo menos, con la colaboración pasiva de diversos grupos de población que creen que la rueda de la victoria puede ser detenida.

No es ningún milagro que el pacto anglo-soviético, que es al mismo tiempo alianza del gran capitalismo y las fuerzas de la destrucción comunista, sea rechazado energicamente por todos aquellos círculos y personalidades que se sienten responsables del futuro de nuestro continente.—(Efe).

Los obreros de San Petersburgo

piden la capitulación de la ciudad

EN TODO EL FRENTE SIGUEN CAPTURÁNDOSE MILLARES DE PRISIONEROS ROJOS

Estocolmo, 19.—Los obreros industriales de San Petersburgo solicitan la capitulación de la ciudad ante las fuerzas alemanas, según noticias procedentes de Londres.

Al mismo tiempo se informa que los comisarios políticos han tomado medidas para evitar que cunda un ambiente propicio a la terminación de las hostilidades.—(Efe).

SAN PETERSBURGO EN RUINAS

Estocolmo, 19.—Un oficial soviético hecho prisionero por los finlandeses, ha declarado que un gran número de edificios públicos y monumentos célebres de San Petersburgo, están ya en ruinas por los bombardeos continuos de los alemanes y las destrucciones soviéticas, que han causado en la ciudad daños muy importantes.

Sin embargo, el Palacio de Invierno está intacto, así como la Catedral de Kazán, valiosísimo edificio del siglo XVIII.

Se han tenido que suspender los trabajos en muchas fábricas que recibían energía de

las centrales eléctricas que han caído en poder de los alemanes o han sido destruidas. Sólo continúan sus trabajos las centrales alimentadas con carbón. La contención de los incendios se ha hecho muy difícil a causa de las destrucciones de una parte muy importante de la red de aguas.

El citado oficial ha declarado que gracias a la evacuación efectuada a última hora quedó disminuido el número de habitantes de la ciudad. La población se calcula actualmente en tres millones de personas, entre civiles y militares.

En cuanto a las operaciones militares se conocen pocos detalles. La ciudadela de Kronstadt y Leninburgo han sido sometidas los últimos días a intensos bombardeos de artillería y aviación que han sometido al silencio a las baterías de dichas fortalezas.

Según informes no confirmados, el mariscal Vorochilof no se encuentra en San Petersburgo, sino a 55 kilómetros al este de la capital, donde se esfuerza para reunir nuevas unidades que acudan en socorro de San Petersburgo.—(Efe).

NUMEROSOS PRISIONEROS

Berlín, 19.—5.500 prisioneros han sido capturados por las formaciones de tanques alemanas en el sector meridional del frente oriental. Una columna soviética

atacada de flanco, fué aniquilada a pesar de la encarnizada resistencia de los bolcheviques. Además, 350 camiones y varios aviones fueron destruidos por los tanques alemanes.

Formaciones de una división alemana han ocupado una importante localidad e interrumpido una vía férrea de trascendencia en el futuro de las operaciones en el sector meridional. Una división vecina de la anterior, ha atravesado un río. Los soviets intentaron en desesperados contraataques apoderarse nuevamente de la cabeza de puente capturada por los alemanes, pero todos los ataques han sido rechazados y los rojos han tenido grandes pérdidas. Al final de la batalla en la cabeza de puente los alemanes han aniquilado a una formación soviética que fué rápidamente transportada en camiones al campo de batalla y le fueron capturados 2.344 prisioneros, 184 camiones, 7 cañones y una considerable cantidad de material.—EFE.

FORMACIONES DE CABALLERIA DIEZMADAS

Berlín, 19.—En el sector sur del frente oriental, los bolcheviques han opuesto escuadrones de caballería al avance de dos divisiones alemanas. Estas fuerzas de caballería rusa fueron completamente diez-

Propaganda antigermana en Argentina

Berlín, 19.—Los círculos oficiales alemanes no tienen nada que añadir, pero tampoco que quitar a los juicios que han expresado ya sobre la propaganda tendenciosa emprendida en la Argentina contra los súbditos y representantes diplomáticos alemanes en aquel país, se declara en la Wilhelmstrasse, donde se añade que el hecho de que gran número de diputados argentinos que habían estado ausentes del Parlamento durante la discusión de las medidas tomadas contra los funcionarios diplomáticos alemanes, se apresuraron ahora a declarar que votaron también a favor de tal decisión, lo que demuestra el terrorismo a que se hallan sometidos en la Argentina estos elementos que hasta aquí se habían comportado más razonablemente, lo que indica que en la citada república se debían sentir con intensidad creciente influencias extrañas a la nación y a la raza argentina.

Al Gobierno de Buenos Aires—se añade—toca ahora decidir si tal estado de cosas es compatible con la soberanía del Estado cuyos destinos ri-

Alemania no ha pretendido la apertura de los Dardanelos

Berlín, 19.—Las informaciones publicadas en el extranjero según las cuales el delegado económico del Reich, Dr. Cladius, se encuentra actualmente en Turquía para negociar la apertura de los Dardanelos para la navegación alemana, han sido desmentidas categóricamente en la Wilhelmstrasse, donde se declaró que las últimas declaraciones que dirige el Dr. Cladius se refieren exclusivamente al intercambio comercial germano-turco.—EFE.

HISPADERMA

Sarna, Picor, Grañas

BRASA

solo cuesta 12,00 pesetas

Noticiario de la División AZUL

LOS VOLUNTARIOS ESPAÑOLES EN EL FRENTE

Berlín, 19.—Un correspondiente oficial de guerra envía la siguiente crónica sobre la participación de la División Azul en la lucha contra el comunismo:

Los soldados, que vestidos con el uniforme color de bosque marchan bajo la bandera azul y guada, están orgullosos de poder aportar la contribución de España al aniquilamiento del bolchevismo ruinoso y al futuro desarrollo pacífico de Europa. Por su parte, los soldados alemanes se muestran también orgullosos de estos camaradas que avanzan a su lado con un alegre espíritu combativo.

Lo mismo que la Legión Condor, cuando formaba parte del Ejército del General Franco, no llevaba sus uniformes alemanes, la División Azul lleva ahora las armas y los uniformes de Alemania, aunque lucen en el casco y en la manga derecha los colores españoles. Esta división es una unidad netamente española, mandada por jefes y oficiales españoles. Todos sus componentes son voluntarios españoles que ya hicieron su prueba de fuego durante la guerra civil. Muchos ostentan condecoraciones nacionales, como por ejemplo la Medalla Militar e incluso la Legión de Honor. En sus filas figuran personalidades muy destacadas, tales como tres jefes profesionales de Falange.

El general Muñoz Grandes, que presentó la División al Führer-Canciller y que es el jefe directo de estos soldados, es un militar de extraordinario mérito. Ultimamente mandaba las fuerzas españolas del campo de Gibraltar. Le rodea un cuerpo de oficiales de gran experiencia, y tiene a su disposición a viejos oficiales intérpretes del Ejército del Reich de suerte que la cooperación armónica con las unidades militares alemanas, está completamente garantizada y se tropieza con la menor dificultad.

La División Azul ha efectuado ya grandes marchas. Su moral es excelente y con respecto a los soldados alemanes, los soldados españoles muestran buenos caracteres, amables y siempre dispuestos al servicio.—EFE.

2.600 Plazas

500 en el Cuerpo General de Policía con 6.490 pesetas anuales. 1.100 de obreros en la Red Española de los Ferrocarriles. Formas y preparación de documentos: AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO. Calle Santa Nonia, León.

Obreros españoles que van a trabajar en las empresas productoras alemanas, al servir sus propios intereses profesionales, trabajando en unas inmejorables condiciones, en cuanto a salario, asistencia y consideraciones, sirven también a los intereses de la Patria capacitándose para proporcionar a la industria nacional una mano de obra técnicamente perfecta en el futuro.



Sortavala, sobre el Ladoga, conquistada por las tropas germano-finlandesas. El puente fue volado por los rojos antes de huir.

Al cerrar

BOMBARDEO DEL CANAL DE SUEZ

Berlín, 19.—En la noche del 18 al 19 de septiembre, los bombarderos alemanes atacaron la rada de Suez y alcanzaron gravemente las refineras de petróleo e incendiaron parte de ellas.—EFE.

FUNERALES POR EL GENERAL JOANITIU

Bucarest, 19.—Hoy se han celebrado honras fúnebres por el general Joanitiu, jefe del estado mayor del ejército rumano, con asistencia de una inmensa muchedumbre. Michel Antonescu, presidente interino del consejo, pronunció un discurso.—EFE.

COMUNISTAS EJECUTADOS

Budapest, 19.—Ha sido condenado a muerte el estudiante Zarah Estitich, su madre y un obrero, acusados de propaganda comunista en Croacia. La sentencia ha sido cumplida inmediatamente.—EFE.

UN NIÑO CON DOS CABEZAS

Budapest, 19.—Una mujer natural de Mijeresty, cerca de Targoviste, ha dado a luz un niño con dos cabezas, cuatro manos y cuatro pies. El niño ha vivido durante unas horas.—EFE.

REPRESENTARA LOS INTERESES DE BULGARIA

Estokolmo, 19.—El gobierno sueco ha decidido responder a la petición de los gobiernos búlgaro y húngaro de salvaguardar los intereses de estos países en el Irán.—EFE.

BARCOS INGLESES SE APROVISIONAN EN LOS EE. UU.

Washington, 19.—El departamento de la Marina de guerra de los Estados Unidos anuncia que doce barcos de guerra británicos, entre ellos el acorazado "Warspite", se encuentran actualmente en puertos norteamericanos ocupados en operaciones de aprovisionamiento.—EFE.

Bulgaria protesta contra la U. R. S. S.

PARACAIDISTAS ROJOS, ANIQUILADOS EN DOBRUDJA

Sofía, 19.—El Gobierno búlgaro ha enviado a la U.R.S.S. una nota de protesta por el descenso de paracaidistas soviéticos en Dobrudja. La nota declara que el día 15 varios paracaidistas, armados con ametralladoras pequeñas y pistolas, provistos de emisoras de radio y abundante dinero búlgaro, trataron de poner pie en territorio nacional, para lo cual entablaron combate con un destacamento de tropas búlgaras. Resultaron muertos un oficial y varios soldados, pero todos los paracaidistas cayeron o fueron hechos prisioneros.—(Efe).

"PEKUR"

Elimina la caspa y evita la caída del cabello

BRASA

es superior al mejor lápiz

El Arzobispo de Canterbury

BUEN DEFENSOR DE LA MORAL SOVIETICA

Ginebra, 19.—El Arzobispo de Canterbury ha hecho nuevas declaraciones acerca de la solidaridad que debe manifestar el pueblo británico hacia la J.R.S.S. Afirma entre otras cosas que el régimen bolchevique, aunque ha renegado a toda idea religiosa, está fundado en principios de sólida moral y por consiguiente debe ser considerado como una de las más interesantes formas de la civilización moderna.—EFE.

EE. UU.

FALTAN A LA NEUTRALIDAD

Amsterdam, 19.—Respecto al decreto de Roosevelt sobre la protección de las expediciones de socorro por medio de convoyes, Frasser ha dicho que los navios que zarpen de los puertos norteamericanos o canadienses, estarán bajo la protección de los Estados Unidos hasta las costas de Islandia. Solamente las últimas quinientas millas serán escoltados estos barcos por los navios ingleses.

Quizás que el mundo diga que esta nueva actitud de los Estados Unidos, no es ciertamente neutral—añadió—. Es verdad que esta actitud es casi menos neutral que la de Bélgica hace 18 meses.—EFE.

160.000 LETONES Y 150.000 ESTONIANOS DEPORTADOS A SIBERIA

COMUNISTAS CONDENADOS

Vichy, 19.—El general Dentz ha hecho un breve resumen de las operaciones militares en Siria. Señaló que las fuerzas francesas se encontraron desde un principio frente a una superioridad aplastante de tal forma, que la resistencia ofrecida con encarnizamiento no tuvo otro fin que la defensa del honor de las armas francesas.—EFE.

COMUNISTAS CONDENADOS

Lyon, 19.—La sección especial del Tribunal Militar de esta capital, ha condenado a tres empleados del ferrocarril comunistas, a 21 años de trabajos forzados y a una mujer a diez años de trabajos forzados. Los cuatro estaban acusados de haber constituido una célula del partido comunista y creado un centro de propaganda. Uno de ellos tenía un depósito de armas y municiones.—EFE.

Berna, 19.—Comunican del Riga a la agencia telegráfica suiza, que según datos recogidos hasta ahora, los soviets deportaron durante el tiempo de su dominación en los países bálticos, 160.000 letones y 150.000 estonios, que fueron enviados a Siberia y al Asia central.

Aún no se ha podido establecer el número de asesinados durante la ocupación roja.—EFE.



El II Campeonato Nacional de Tenis de la Sección Femenina

León vence a Alicante

El día 16 comenzaron en las pistas del "Valencia Tennis Club" los segundos campeonatos nacionales de tenis de la Sección Femenina. En los primeros encuentros, los resultados referentes a nuestra provincia de León son los siguientes:

Dobles, León vence a Alicante por 6-3 y 6-1.

Individuales, Conchita Cordero pierde ante Julia De Miguel, de Valladolid, por 3-0 y 6-2. Carmen de Prado pierde ante Lupe Pombo, de Santander, vencedora del anterior Campeonato, por 6-2 y 6-1.

El próximo domingo día 21 se celebrará un importante partido de Hockey en Astorga entre los equipos de esta localidad y Ponferrada. Esperamos con interés este partido que aunque novatos lo componen muy buenos elementos.

TEODORO LEON

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, cesáreas. Ordoño II, 20. Pral. deha. Teléfono 1458. De 10 a 2 y de 4 a 7 de la tarde.

Academia "León"

SUERO DE QUINONES, NUM. 3. SIETE LICENCIADOS

Queda abierto el plazo de matrícula para el curso 1941-42. Horas de oficina de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Los alumnos que tengan asignaturas pendientes se presentarán a examen los días 24, 25, 26 y 27 a las diez de la mañana en la Academia de Señoritas JUAN DE BADAJOZ (Chalet).

El plazo de matrícula termina el 30 del actual.

DR. CARLOS DIEZ

(Dej. Hospita. General del Hospital de San Juan de Dios Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid). ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINÓN GENITO-URINARIAS. CON SU CIRUGIA Y PIEL. 1.º Izquierda. Teléfono 1394. Avenida del Padre Isla, 8.

PISTONES "BORGIO"

Para DIESEL, GASOLINA, GASOGENOS. Agente exclusivo: GARAGE IBAN Independencia, 10. -LEÓN

Dr. M. Santos de Cossío

Director por OPOSICION del Sanatorio Antituberculoso de Boñar (León). Consulta en Boñar: Lunes y Viernes.

Laboratorios TALKER

FABRICA DE JABONES Y PERFUMERIA

DEPORTES

Gran entusiasmo ante el partido Cultural-Ferroviana

A medida que transcurren las horas aumenta el entusiasmo por presenciar mañana en la Corredera el interesante encuentro Deportivo Ferroviaria de Madrid-Cultural Leonesa.

Para que la afición conozca las más notables características del equipo visitante, insrtamos a continuación una información que sobre la Ferroviaria y el partido de mañana, publica nuestro querido colega "Fuebio":

LA FERROVIARIA SE PREPARA PARA LA SEGUNDA DIVISION

La Deportiva Ferroviaria se prepara para entrar con pie firme en la segunda división. Félix Quesada, el antiguo internacional, hoy entrenador de la Ferro, cuida de que los muchachos lleguen en forma ya a los primeros encuentros. "Es mucho—nos dice Félix—"dar primero" cuando se trata de un equipo bisoño en compe-

ticiones de envergadura. La buena preparación física de los jugadores es necesaria. Pero estos precisan de una dosis de moral grande y de una tranquilidad que sólo se adquiere a fuerza de partidos. Por eso los ferroviarios pretenden inyectar algo de veteranía en sus filas. Jugadores hechos ya a enfrentarse con cuadros de categoría, que no se arredran ante el nombre de los consagrados. Esto es lo que necesita el equipo.

Para ello se hacen gestiones con Fabot, del Barcelona, y es muy posible se consiga del Madrid la cesión del medio centro Rodríguez,

que podría descargar a Pablito del peso enorme de todo un campeonato tan duro como se presenta el de la segunda división. Acaso Granados fuera otra de las adquisiciones. Con estos nombres los que defendieron el Club en la pasada temporada, la Ferro puede aspirar a dejar en buen lugar el nombre de Madrid en la competición que se avecina.

El domingo próximo, el equipo irá a León a contender con la Cultural Leonesa. Allí acudirán Pablito y Moleiro, las dos estrellas del equipo, y el ala derecha Moquera-Ellas, que sigue

en méritos de juego a los antes citados. Con ellos, Barrejo, Nino, Barra, Diaz, Barrea... Todo gente joven y deseosa de triunfar. Al domingo siguiente comenzará la "alternativa" a la Ferro. Ya todo seguido, sin pararse. Que la estación de término sea la primera división.

2.100 plazas

de obreros en la Vía y Obras en la Red de Ferrocarriles ZONA NORTE. Pueden presentarse instancias y examinarse en León

500 plazas POLICIAS

Para informes y documentación, dirigirse rápidamente a la AGENCIA CANTALAPIEDRA.—León

ANUNCIOS EN PLENIA Y RADIO

PUBLICIDAD "MERO"

BRASA

es un lápiz para los labios

CASA PRIETO

JAMISERIA. PERFUMERIA. ARTICULOS PARA REGALO. San Marcelo número 10

ANUNCIOS VARIOS

VINICULTORES grandes existencias Husillos, Prensa pva, todos los tamaños. Taller Herrero Bueno, Villada (Palencia).

BOCOYES, pipas, cubas 100 cántaros, vende Luis de Paz. Padre Isla, 22.

CAMION carga 4 toneladas y turismo Citroen semi-nuevos se venden. Informes: Garage Manzano. Sta. Nonia.

CUBAS de 60 a 200 cántaros, bocoyes y pipas todo en madera de roble vendo a precios de ocasión, y un turismo marca Falbot de 10 H.P. recién rectificado pistones Bordo, cinco ruedas sin estrenar, sección 5,25x18, propio para furgoneta. Vicente García, La Bañeza.

MARUJA profesora de corte y confección. Se conceden títulos, Patronos a medida. Se cortan y prueban trajes. Padre Isla, 9. Etto.

FRASCOS vacíos se venden. Informes: Publicidad MERQ, León.

LINAZA (sustitutivo). Véndese partida. Informes: Publicidad MERQ.

SACOS vacíos, arpillera, genciana verde y seca, semilla de linaza, miel, cera, plantas medicinales. Comprador Valeriano Campesino. Avda. de Palencia, 1. (Casa Valentín Gutiérrez, León).

BOCOYES, Cubas y Pipas nuevas y usadas, de todas cabidas. No compre sin visitar esta casa: economizará dinero. Almacenes Vidales.—La Bañeza.

VENDO máquina de serrar, carro y motor. Informes: Ignacio Fuertes. El Priorato (Veguerrina).

URGE socio pesetas 9.000 para negocio acreditado en marcha. Plaza del Conde, núm. 7. Bar.

VENDESE Egido casa, cuadra y pajar nueva construcción. Tratar: Serna, 14. León.

MAQUINAS de coser "Singer" seminuevas, se venden. Calle Fernando Regueral, 7.

VENDO una cuba de trescientos cántaros, precio 700 pesetas. Para tratar: Gabriel Fernández. Sahagún. (Portería).

VENDO Husillo Marrodan letra D. Florencio Merino. Mecánico de Ajuria. León.

GANGA: Coche Citroen 10 H.P., motor ajustado y bien calzado se vende. Dirigirse a José Raigada. La Bañeza.

SE VENDE casa nueva construcción con huerta, agua, árboles frutales. Para tratar: Luis Fernández. Panadería, Trobajo Camino.

SE NECESITA cocinera de 25 a 35 años, para Madrid, bien retribuida. Inútil presentarse sin buenos antecedentes. Razón esta Administración.

COMPRARIA bicicleta. Teléfono 1992, o Carretera Asturias, 12.

SE VENDE la casa número 33 de la calle Serranos. Informarán Calle Panaderos, 22.

NECESITO pequeño almacén en bajo, sótano, patio o huerta. Ramiro Balbuena, 9, 2.º, derecha.

TRASPASASE casa viajeros, piso moderno, calefacción, baño. Buenos ingresos. Negocio Seguro. Informes: Agencia Cantalapiedra. León.

DE INTERES para los productores y almacenistas, sacos vacíos de esparto, pronta entrega. No escribir y tomen buena nota del domicilio para otras ocasiones, detalles completos en Juan de Arfe, 14, 2.º. León. De 1 a 2½. Operación mínima, 250 sacos sobre punto de origen.

ESTUDIANTES. Próxima apertura curso, se organiza un estudio por enseñanza libre para emprender carrera derecho. Informes: Teléfono 1345, de 10 a 12.

SE VENDEN varias casas en el casco de León en 30, 35, 40, 50 y 150.000 pesetas. Para tratar con D. Juan Méndez López Castrillón. núm. 8, de 10 a 12 de la mañana todos los días laborables.

TRANSPORTISTAS ofrecen Gasógeno patentado que pierde según prueba el 8% de fuerza. Para más informes, el día 22 y 23 llegará al Hotel Rabanal el representante, quedará precios y detalles.

SE CEDE habitación con derecho a cocina y baño. Suero de Quinones, 9, 2.º D.

SE VENDE casa recién construida, tres plantas con huerta. Razón: Autobuses de León.

SE VENDE una cabra granadina, dando leche, en Toral de los Guzmanes. Hipólito García.

MOTORES. Bombajes en general. Electro. Medicina. Electricidad del Automóvil. Ordas. Juan Madrazo, 6. Teléfono 1467.

MANICURA domicilio. Encargos: Mercería La Más Bonita, Rúa 15.

TRASPASO tienda comestibles céntrica, por ausencia del dueño. Informes: Plaza Mayor, 10.

TRAPERIA Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapo, napel y buesca y se venden trapos para limpieza y bayetas para secar brido.

CASA en el Barrio San Esteban se vende en 3.500 pesetas. Agencia Cantalapiedra. León.

VENDO dos cubas en bueso y Máquina Singer Zapatero. Para tratar en Villadiego. Pedro Arias.

SE COMPRA certón de caña y Picón. Partidas de 1.000 a 6.000 a Calle Animas, núm. 24.



PASTA DENTIFRICA CALBER

INDUSTRIAS LEONESAS, DERIVADAS DE LA GANADERIA

PRODUCTOS QUE HONRAN LEON

Intervenida totalmente la industria de que vamos a tratar, la única fábrica de leche condensada que durante la Cruzada Nacional funcionaba en España, y reducida hoy, por escasez de materia prima al treinta por ciento de lo que puede producir, demuestra todo ello la pujanza de una fabricación que no llega a los sesenta años de vida y la sorprendente calidad de esta maravillosa leche de nuestras montañas, que produce artículos hoy tan conocidos y aceptados en toda España, sino solicitados de tal forma, que serían necesarias dos fábricas más como las de "Aly".

Porque se trata de los productos Aly, de la leche condensada, de este nombre, que hace cinco años lanzó al mercado aquel taciturno, modesto y bondadoso leonés que se llamó Gabriel Martín-Granizo y cuya obra prosigue su viuda, en la fábrica de Vegamián y en sus depósitos de clasificado empujados y encaje de León, gloria de Guzmán.

La leche condensada "Aly", que hoy se distribuye por cupos en León a las farmacias, para ser expedita mediante receta, da la calidad de sus vitaminas y de su poder nutritivo para la infancia, etcétera, se obtiene de la mejor leche de Vegamián.

Complemento de esta industria

Los embulidos ARAU

Somelidas hoy las industrias de embulidos y conservas de carne a las restricciones que imponen las circunstancias, no tendrá la debida representación en el Concurso de Ganados la famosa Casa Arau, de Trobajo del Camino, cuyos productos de chorizos, salchichones, embuchados, etc., son célebres en toda España y se sirven en las más aristocráticas mesas.

De todos modos, tiene la fábrica su normal desenvolvimiento de producción, con unos quince mil kilos mensuales, destinados, eso sí, por orden de la Superioridad, a los Sindicatos mineros.

Ello da ya idea de la importancia de esta industria.

Y nos dice, que la que colorea el pabellón de Trobajo en los más elevados puestos, la "reina" de los embulidos leonesa, la que supo transformar la riquísima primera materia de nuestros sabrosos cerdos en exquisito manjar regalo de paladares sibaritas, gozo del que con sus grasas adquirió fuerza y alegría del vivir, después de una buena comida, esta fábrica de tanto nombre no ha perdido ni en estos tiempos difíciles, su exquisita, su fina, su gusto incomparable, garantizado todo por unas manos delicadas de mujer que la dirigen: Doña Sira Sanjurjo, viuda de Arau.

Manlequera Leonesa

Es indudable que la clase de patos y la calidad del ganado lechero leonés, producen una manteca como en pocos países puede haberla.

Sin embargo, este producto, apenas era conocido. Y León puede ser competidor en tal terreno con los mejores.

No se conocía a León en este aspecto importantísimo en su economía ganadera, pero la iniciativa y terón de un hombre dieron de pronto cauce al rico y provechoso manantial de productos de este género... Y toda España se llenó de mercancías que pregonaban el nombre de esta tierra y de su incomparable artículo: MANTEQUERA LEONESA.

"Mantequera Leonesa" que transforma la rústica manipulación casera de la mantequilla en espléndidas fábricas (de doscientos mil kilos anuales de producción afamada ya en toda la nación) sujeta hoy a la crisis general, trabaja mucho menos en un artículo que ha sido uno de los sostenes de la gran Alemania.

Pero surgirá: el nombre de que hablamos, su dueño y fundador, D. Manuel García Lorenzana, con su terón montañés, llevará el producto, y el nombre de León por todas partes, cuajados y simbolizados en el precio de su industria: MANTEQUERA LEONESA.

Esperemos...

Raúl

INTERESA AL HERNIADO

conocer el Adminículo Hernisan ideado especialmente para suplir a los bragueros engorrosos y fabricado para cada caso según las instrucciones de nuestro médico Dr. Cristany Galcerán. Visite o escriba: Hernisan (Estudio Ortopédico) Balmes, 256, Barcelona. (Censura Central Sanitaria núm. 140).

MANTEQUERA LEONESA
Elaboración de mantequilla fina Primera marca española. Suero de Quifones, 5, León.

MOTORES ELECTRICOS
Corriente alterna trifásica varias marcas, nuevos y usados, de 1/2 a 50 H.P. Entrega inmediata. Deleizado comercial de ventas. MANUEL G. DUCAL. Avda Rep. Argentina, núm. 10, 2.º. Teléfono 1407

NAXY LECHERIA
Desayunos y Meriendas
Calle General Sanjurjo, 2 LEON

La harina lacteada "AMBRI" y demás productos de esta casa

Parece mentira que en tan poco tiempo de existencia un producto leonés, un ideal alimento para niños, haya conseguido tanta fama que los ootes en que se encierra son hoy populares en toda España y el maravilloso artículo bendecido por madres agradecidas.

Hablamos de la "Harina lacteada "Ambri", hablamos de un producto leonés, derivado de la ganadería leonesa, por serlo la leche y huevos que en él se emplean y leonés su fabricante, el conocido industrial del popular barrio de Santa Ana don Pedro García Diez.

Fama conseguida gracias a la riqueza en valores nutritivos de productos leoneses, pero también debida al acierto con que el Sr. García Diez halla este formidable alimento dietético.

Mas no sólo la harina lacteada; son también la "Fosfatina Ambri" y el "Alimento Manoli" los que dan fama a esta industria, a la cual la actividad del dueño añade hoy la fabricación de "malte".

Todo en gran escala, todo selecto, admirable todo, y de tal aceptación que no ha podido la casa dar abasto al mercado ni en los días normales de su apogeo, cuando trabajaban sesenta y seis obreros y se exportaban desde el número 24 de Santa Ana doscientos cuarenta mil kilos anuales de harina lacteada "Ambri".

cientos veinte mil kilos de Fosfatina como mínimo, aunque puede fabricar, habiendo materias primas, toda la que el mercado pida; doscientos cuarenta mil kilos de "Alimento Manoli" y seiscientos cincuenta mil de malte. (Desde luego, ahora baja el precio por la actual escasez de materias primas).

Desarrollo tan sorprendente, que la hasta hace poco pequeña ganadería de Santa Ana se ha convertido en una gran fábrica en la calle de Sahagún, esquina a la de las Fuentes, ya casi terminada, pero detenida por crisis actual de los materiales de construcción.

Una obra que honrará al nuevo León. Una obra que... ¿se nos olvidaba!... dió principio, como industria, en el año del Alzamiento, en mil novecientos treinta y seis. ¡Todavía no hace media docena de años!...

Ello habla, por sí solo, de la bondad de estos productos alimenticios "nacionales" y... ¡leoneses! que han sido elogiados por eminencias médicas, especialistas en crianza de los niños y por padres agradecidos a sus beneficios.

Labios rojos todo el día con

BRASA

Agricultores

BOMBAS ASPIRACION "CENTRIPETA"
SOCIEDAD LIMITADA "CENTRIPETA"

Elimine en su vieja Noria y antiguos sistemas de riego, adquiriendo rápidamente un modernísimo Grupo de BOMBA "CENTRIPETA".

Única por sus maravillosos resultados, economía y enormes rendimientos.

Esta sociedad hace público que, una vez cubiertos los 400 Grupos BOMBA "CENTRIPETA" destinados a esta provincia, no admitirá nuevos encargos para la próxima temporada de riego de 1942.

Para detalles y condiciones dirigirse personalmente al DIRECTOR DE LA SOCIEDAD, ABELARDO MARTINEZ CORRAL EN LA VIRGEN DEL CAMINO, CALLE REAL, NUM. 65 (León), y por CORREO AL REPRESENTANTE GENERAL, CARLOS GONZALEZ HERRERO, Oficina provisional Bernardo del Carpio, Letra, H. entresuelo. LEON.

SEÑORITA

La auténtica "Solriza" la encuentra en el ASEO, precio de 12 pesetas, garantizada. Sin hilos croquiñol, 7 pesetas. Peinados, cortos de pelo en todas sus formas. Peluquería: Miguel Castro, General Mola, 3, León.

TALLERES DE ORTOPEDIA

"URIA"

Oficial del Estado
Ex Jefe de los Talleres de Oza (La Coruña)

Ofrece los más modernos modelos en Piernas y Brazos artificiales, Corsés ortopédicos, Fajas, Aparatos para Hernias, Parálisis, Tumor blanco, Plantillas, etc.

M. de Teverga, 18 (Chalet)
Teléfono, 21-33, Oviedo
Recibirá el día 20 de cada mes en el Hotel Oliden León, de 9 a 1 y de 3 a 4,30

El Jefe Provincial y Gobernador Civil Sale para Madrid

EL MINISTRO DE TRABAJO

habla a los trabajadores leoneses

“RECLAMAMOS EL RECONOCIMIENTO DE NUESTRA HONESTIDAD REVOLUCIONARIA”

Anoche en el Cuartel de Juventudes tuvo lugar el anunciado acto falangista para los trabajadores de la capital. A la llegada del Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Narciso Perales Herrero, el amplio salón se hallaba lleno de obreros, especialmente ferroviarios, cuatro de los cuales acompañaron a la primera autoridad en la tribuna durante la celebración del acto. Una gran bandera de la Falange adornaba con sencillez el escenario en el que un cadete portaba la enseña nacional.

Dió comienzo al acto el Jefe Provincial de Propaganda que leyó y comentó brevemente, los 26 Puntos del Nacional-sindicalismo. A continuación hizo uso de la palabra el camarada Narciso Perales.

Empezó diciendo que su disertación tendría tono de charla. Esta charla está impuesta por mi propósito de difundir la exacta interpretación de la Falange. Queremos — dijo — que a nuestro paso surja la expectación simpática de todos; no la observación recelosa, mitad desconfiada y mitad resentida con que nos ven muchos trabajadores. Reclamamos, incluso, el reconocimiento de nuestra honestidad revolucionaria por parte de nuestros trasnochados enemigos. Habló de la pasada lucha entre izquierdas y derechas y de la desaparición de los núcleos marxistas peligrosos para el destino de la Patria.

Los revolucionarios españoles de todos los siglos han creído siempre, con clásica ingenuidad, que la revolución era una cosa fácil, que bastaba proclamarla para que deparase una felicidad completa. La revolución, trabajadores — dijo — considerada más seriamente, es mucho más difícil. Ante todo, afirmemos que no puede hacerla el pueblo; ha de hacerla, forzosamente, una minoría ferviente y vigorosa; y esta minoría es la Falange. La Falange, que no tiene por qué prometer nada y que jura ante ella misma, en la presencia constante de sus muertos, que la hará.

Más que a nadie, a vosotros, favorecerá el éxito de nuestra Revolución; porque vosotros carecéis en gran parte, de la posibilidad de disfrutar las delicias de la vida de un hombre; porque a vosotros os trae que resultar insostenible la situación injusta en que vivís. Carecéis — dijo — de la cultura filosófica precisa para entender la vida estoicamente; porque muchos de vosotros, digámoslo con claridad, no podéis disponer ni siquiera de los consuelos de una religión que nos garantiza a los creyentes la existencia de otra vida mejor. A los trabajadores les interesa más que a otra clase de la Patria interpretada al modo falangista. La Patria es la empresa colectiva de todos

los españoles; del éxito de esta empresa depende la grandeza de España en el exterior y, en el interior, la elevación de vuestro nivel de vida moral y material.

Hasta ahora, y creo que aca so todavía durante mucho tiempo, la mayoría de los españoles han entendido a España como un inmenso campo de batalla donde cada uno pugna por ganar su propia victoria. En ese campo de batalla a nadie importa la suerte del otro; lo que importa es disponer de más recursos económicos y trabajar menos. Los que consiguen esto en su máxima expresión, o dicho de otro modo, los que llegan a ricos, no tienen más que un propósito: que no haya alborotos que turben su tranquilidad, que no haya revoluciones que afecten su riqueza. Nosotros tenemos de esto una propia experiencia. Estos fueron nuestros primeros enemigos y quizá sigan siéndolo, porque son el eterno elemento reaccionario. Si les añadís el número erecido de los temerosos de todo lo nuevo, de los aprovechados del “más vale pájaro en mano que ciento volando”, de los privilegiados que ganaron al nacer su propia victoria y de los ilusos porvenires que nunca alcanzarían.

Si restáis un número, quizás mas grande del que imagináis, de gentes que rompieron con todo interés material para ansiar la justicia, tendréis en sus orígenes la derecha española.

La izquierda burguesa esta ba interesada por todos los que reputaban un cambio favorable a sus ilusiones, por los fracasados en la búsqueda del éxito económico, por los envidiosos y los vengativos. La característica de la derecha era la inercia; la de la izquierda la venganza y el deseo de dañar.

Se refirió después a los motivos espirituales que esgrimían las derechas y las izquierdas, considerándolos falsos en su mayoría. Habla de la Patria y del Orden, y dice: la Patria de ellos era un reclamo inútil para cazar incien los partidarios. El orden era el injusto que les favorecía.

A continuación se refiere a la izquierda burguesa y a la proclamación de sus falsos principios de libertad y justicia social, y dice: la libertad y la justicia social de las izquierdas os son bien conocidas.

Se refiere después a la llamada política obrerista. Recuerda el origen de los sindicatos como recurso único para la defensa de los intereses obreros. En el Estado capitalista, regido por los principios del liberalismo económico, se dejaba en libertad a los ciudadanos para que lucharan unos contra otros, y, naturalmente, la consecuencia lógica se produce y los débiles son derrotados por los fuertes. Habla de los antiguos gremios y afirma que el único medio de defensa es la agrupación.

Anunció que, tan pronto sea posible, se acometerá la organización del Sindicato Ferroviario de León.

Refiere después cómo el anarquismo y marxismo se propusieron monopolizar los sindicatos. De este modo el anarquismo, que es un sueño de locos, condujo a la esterilidad a una gran central de sindicatos. Los anarquistas, no tenían más nexo entre sí que el de su disconformidad absoluta con todo. Su teoría es absurda e irreal; su horizonte, aldeano; su técnica, revolucionaria, estupidamente criminal a veces. Refiere después una polémica sostenida con un dirigente anarquista en la cárcel de Sevilla en el año 1935, para demostrar que esas gentes ni siquiera imaginaban lo que tenían que hacer después de su triunfo.

Habla del marxismo y de su pretensión de distribuir la civilización cristiana. Querían — dice — convertirnos en piezas irrevivibles de una gran maquinaria. Querían deshumanizarnos, destruir la verdad religiosa, y al deshacer la Patria, entregarnos a Rusia. Afirma que el error de Carlos Marx, al decir que la Historia es producto del juego de factores económicos, queda ampliamente demostrado por la inutilidad de

los dos grupos de izquierda y de derecha y porque paradójicamente la eficacia revolucionaria del marxismo no dependía solo del conocimiento perfecto de la técnica de la revuelta, sino principalmente de la creación en sus partidos de una mística. Solamente cabe morir por motivos espirituales. Después de las elecciones de Febrero se agigantaron los dos grupos ideales: marxismo y falangismo. De tal modo resultó peligrosa la actividad del marxismo, que el Ejército, que había permanecido al margen en la lucha de grupos juzgó en peligro la existencia misma de la Patria y tuvo que levantarse en armas para su defensa. Habla de los primeros días del Alzamiento y resalta la hermandad de los camisas azules y de las boinas rojas. Habla de la victoria, no sólo como la desaparición de la amenaza sobre España, sino también como coyuntura única para realizar la revolución pendiente. Se extiende en consideraciones acerca del camino a recorrer para realizarla y a grandes rasgos relata las dificultades.

Por último habla de la Falange, de su fundación y su crecimiento entre la deforma-

Córdoba, 19.—Ha llegado procedente de Sevilla, el ministro de Trabajo, camarada G. A. Quijas, visitó la Jefatura Provincial del Movimiento y delegaciones. Tuvo un cambio de impresiones con el jefe de imprentas y visitó detenidamente las dependencias. Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Madrid.

la pobreza y el peligro. Afirma que la Falange no es una agrupación numérica, es una aspiración ideal.

Dice que la Falange en diversos tiempos ha estado integrada por gentes diferentes pero que los fundadores los realmente incorporados mantienen la aspiración. Recuerda la lucha de la Falange con derechas e izquierdas, antes del Alzamiento, dice que después de el triunfo ron a la Falange gentes derechistas que no la entienden, quieren entenderla, pero esto dice—no hace variar nuestros propósitos; ellos se apartaron en nuestra marcha como los yéndonos guardias de sus intereses, vinieron al principio Franco y su Falange realista rán para España el imperio justo que anhelamos. (Aplausos.)

Terminado el discurso del Jefe Provincial, todos los asistentes cantaron el himno de la Falange, dando el camarada Narciso Perales los primeros pasos de rigor que fueron con entusiasmo con entusiasmo.

Los Delegados de Servicios asistentes al acto, acompañaron al Jefe Provincial y al Gobernador Civil hasta la estación despidiéndole brazo en alto.

4 EJERCITOS ROJOS CERCADOS en la gran bolsa de Kiev

Más de tres millones y medio de soldados han perdido los soviets entre muertos y prisioneros

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Führer, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“Las operaciones de ataque concentrado de las tropas del mariscal von Rundstedt y del mariscal von Bock, han conducido a una nueva y gigantesca batalla de cerco. A continuación de la batalla de Gómel, importantes fuerzas habían avanzado hacia el curso inferior y superior del Dniéper para forzar, tras encarnizados combates, el paso del río. A partir de entonces el ataque continuó con dirección Sur, para efectuar el encuentro con un grupo de fuerzas alemanas que habían atravesado el Dniéper por ambos lados de Kremenschug. Estas fuerzas, que realizaron su avance hacia el Sur, lo llevaron a cabo en difíciles condiciones, con un frente de avance de 120 kilómetros y manteniéndose dispuestas al ataque en dirección Norte. El 13 de septiembre ambos grupos de fuerzas llegaron a establecer contacto a 200 kilómetros al este de Kiev y el cerco se

ha cerrado en torno a cuatro ejércitos soviéticos, cuyo aniquilamiento se encuentra en vías de realización. Las flotas aéreas del general Lohr y del mariscal Kesserlin han contribuido eficazmente y en gran parte al éxito de estas operaciones.

La noche del 18 al 19 de septiembre, los aviones alemanes han atacado con éxito Moscú, así como la ciudad y el puerto de Odesa, consiguiendo originar un gran número de incendios.

Nuestros aparatos de bombardeo han atacado varias instalaciones de importancia militar situadas en la costa oriental de la Gran Bretaña. Veinte aviones enemigos, cuatro de ellos de bombardeo, han sido derribados por nuestros cazas, DGA y dragaminas en las acciones de guerra registradas con ocasión de los intentos británicos de volar sobre los territorios ocupados en Bélgica y Holanda. Sobre el territorio del Reich no se han registrado incursiones enemigas, ni de noche ni de día.

El Ejército soviético ha te-

nido hasta el presente más de un millón ochocientos mil prisioneros. La experiencia demuestra que el número de prisioneros soviéticos es cuando más tan elevado — probablemente más elevado — que el de prisioneros. En contradicción con esta cifra la propaganda soviética intenta disminuir el número de los éxitos alemanes — ya no puede negar — involucrando pérdidas alemanas de muertos solamente rebasando el millón y medio o los millones, si fueran ciertos. Según comprobaciones hechas para el primer mes comprendido entre el 1 de junio y el 31 de agosto, las pérdidas del Ejército alemán se elevan para las armas ligeras (incluidas todas las categorías) a 84.334 muertos, 292.690 heridos y 18.921 desaparecidos. Por lo que respecta a la aviación hay que señalar 1.542, 41.980 y 1.378 desaparecidos. El curso de la campaña del Reich no se eleva hasta el 31 de agosto, 725 aviones, es decir, una fracción de la producción mensual.” —EFE